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Systém bankovních účtů



Základní charakteristiky

Běžný účet
- Je určen pro každodenní používání
- lze k němu vydávat platební karty
- Lze s ním operativně disponovat  - inkaso a úhrada
- Téměř nulové úročení
- Ochrana peněz před odcizením a ztrátou
- Pojištění vkladu



Spořící účet

- Není určen pro provádění každodenních plateb
- Předpokládá se menší pohyb peněžních 

prostředků
- Nelze k němu vydat platební kartu
- Lze průběžně ukládat peněžní prostředky
- Je na dobu neurčitou
- Výpovědní lhůta může být sjednána



Termínovaný vklad

- Je na pevnou, předem stanovenou 
dobu

- Nelze průběžně ukládat peněžní 
prostředky

- Pokud je vklad s výpovědní lhůtou 
můžeme vklad vybírat i po částech

- Pojištění vkladu
- Ochrana prostředků



Příklad
Pan Novák má k dispozici volné peněžní prostředky ve 
výši 100 000,- Kč.
Určete výši prostředků pro běžný účet, spořící účet a 
termínovaný vklad, aby pan Novák maximálně 
zhodnotil své finance při zajištění běžného 
financování domácnosti.
Doplňující údaje:
- měsíční čistý plat 20 000,-Kč
- pravidelně se opakující platby - trvalé příkazy 

8 000,- Kč
- kontrolované výdaje – 6 000,-Kč
- pojištění 2 000,-Kč.



Úloha:
1) Určete výši přebytku měsíčních 

finančních prostředků
2) Stanovte částky pro zadané zvolené 

produkty.



Řešení

Úloha 1) Příjmy 20 000 – výdaje (8 000 + 
6 000 + 2000) = 4 000

Přebytek měsíčního rozpočtu činí 
4 000,- Kč.



Úloha 2)
Celkové volné finanční prostředky činí 104 000,-

Kč, jsou uloženy na běžném účtu.

Návrh rozdělení:
Celou částku 104 000,- rozdělí mezi spořící účet a 
termínovaný vklad. Na běžném účtu bude nadále 
kumulovat měsíční přebytky.
a) Spořící účet – 34 000,- Kč (vyšší úročení než na 

běžném účtu, možnost volně disponovat s 
penězi)

b) Termínovaný vklad – 70 000,- Kč (nejvyšší 
úročení, pan Novák chce po ukončení výpovědní 
lhůty investovat)



Doporučení

Část kumulovaných měsíčních 
přebytků průběžně ukládat na spořící 
účet, kde se finance lépe úročí.  
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